

“黑色华尔街”种族屠杀百年惊痛

拜登参加纪念活动 呼吁美国民众反思

美国总统拜登5月31日发表公告,宣布当天为“1921年塔尔萨种族屠杀100周年纪念日”,呼吁美国民众“反思我们国家种族恐怖的深刻根源”。



塔尔萨种族屠杀事件幸存者参加纪念活动



塔尔萨街头描绘种族屠杀事件的壁画

图 GJ

塔尔萨是美国中西部俄克拉何马州第二大城市,百年前在这里发生的白人暴徒屠杀黑人、烧毁黑人社区事件是美国历史上最严重的种族暴力事件之一,但长期被尘封和遗忘,近年才被重新记起。拜登政府欲借此事缓解种族问题压力,但积重难返,道阻且长。

剥夺黑人社区财富

拜登在公告中说,“美国联邦政府必须清算和承认它在剥夺黑人社区财富和机会上曾经扮演的角色”,并表示将致力于从基础设施建设等多个方面解决种族不平等问题。

此前,白宫宣布拜登将于6月1日前往塔尔萨参加塔尔萨种族屠杀百年纪念活动、会见幸存者并发表演讲。

围绕百年纪念日,塔尔萨计划于5月底至6月初举办游行集会、烛光守夜、艺术展示、影视放映、圆桌讨论等数十项活动,但原定5月31日举行的大型纪念活动因幸存者索赔问题被取消。

没有起诉没有赔偿

20世纪初,塔尔萨因附近发现石油迅速致富,人们蜂拥而至,包括许多黑人。在种族

隔离制度下,市内只有寥寥几处区域允许黑人购买土地和经营生意,北部格林伍德社区即其中之一。经过黑人企业家十几年经营,它成为当时美国最繁荣的黑人经济和文化中心之一,有“黑色华尔街”之称。这里不少黑人生活水平超过很多当地白人,引来白人种族主义者怨恨。

1921年5月30日,一名19岁黑人因涉嫌在电梯里“侵犯”一名17岁白人女孩被捕,当地白人报纸对此进行添油加醋却无实据的报道。5月31日至6月1日,白人暴徒袭击格林伍德黑人社区,纵火、抢劫、开枪,甚至用飞

机投掷自制燃烧弹。逾1200栋住宅和商铺被烧成瓦砾,约300名黑人遇害,约1万名黑人流离失所。

由于白人女孩否认被侵犯,被捕黑人青年数月后被无罪释放。但屠杀事件中的暴徒没人被起诉,也没有幸存者得到合理赔偿。事后当地通过法令实施新的建筑标准,建房成本之高令多数黑人家庭无法重建家园。联邦政府把格林伍德社区列为“危险”区域,令黑人房主无法以同等条件获得住房贷款。其后几十年,联邦政府的投资,包括穿过格林伍德的高速公路,使社区遭到拆除和切断。

长期被忽视和遗忘

上世纪初的美国,塔尔萨种族屠杀事件绝非孤例。研究显示,1917年至1923年美国各地众多有色人种社区遭遇暴力破坏,导致1100多名美国人丧生。有学者指出,美国白人和黑人财富差距巨大,部分原因在于历史上黑人城镇、房屋和企业屡遭破坏,阻碍了他们积累、继承财富。这些种族暴力事件给非洲裔美国人留下深远的心理创伤,也是导致他们与警察关系紧张的重要原因。

塔尔萨种族屠杀事件长期被忽视和遗忘,直到1997年俄克拉何马州才成立委员会调查屠杀事件并在4年后发表详细报告。这一事件于本世纪初被列入该州公立学校课程,后来又被载入美国历史教科书。美国主流媒体直至百年纪念日来临,才对塔尔萨种族屠杀事件进行广泛报道。

但就在纪念日前,俄克拉何马州立法禁止在该州公立中小学教授因种族或性别而给学生带来“不适、内疚、痛苦或心理压力”的课程。这一举动立即引发争议,被认为将限制学校关于种族平等课题的教学和讨论。

徐剑梅 邓仙来

世卫大会决议要求成立会员国工作组

加强对卫生突发事件防范和应对

新华社日内瓦5月31日电 为期8天的第74届世界卫生大会5月31日落幕。本届大会以视频方式召开,提前一天完成既定议程,通过30多项涉及公共卫生不同领域的决议和决定。

与会各会员国一致认为,新冠大流行暴露了目前国际卫生体系在及时有效预防、检测和应对潜在卫生突发事件方面的严重缺陷,亟须大力加强准备工作,才能应对未来的卫生突发事件。

大会通过“加强世卫组织对突发卫生事

件的防范和应对决议”,向世卫组织提出加强当前和未来工作的建议,特别是要求成立一个会员国工作组来加强对卫生突发事件的防范和应对。

该工作组将向所有会员国开放,负责审议本届大会收到的各项报告中的结论和建议,并向明年大会提交报告。

决议敦促会员国加强核心公共卫生能力和人力建设,并在防范突发卫生事件时采取多部门协调方法,呼吁各国根据《国际卫生条例》向世卫组织通报各自领土内的公共

卫生事件以及采取的措施,并继续及时向世卫组织通报所掌握的准确公共卫生信息和实验室结果。

大会决定,11月召开一次世卫大会特别会议,并专门设立一个政府间进程,以起草一份防范和应对大流行的国际公约或协议,并就此展开谈判。

大会通过的其他决议和决定涉及糖尿病、疟疾、艾滋病、终止针对儿童暴力等领域,大会还批准了世卫组织2022至2023年双年度预算草案。

世界肉企巨头 美国分部遭“黑”

新华社上午电 世界肉类加工企业巨头JBS股份有限公司美国分部JBS美国食品加工公司遭到黑客攻击,北美地区和澳大利亚信息系统被“黑”,部分工厂瘫痪。

JBS美国食品加工公司说,公司5月30日发现信息系统遭黑客攻击,部分支持北美和澳大利亚信息系统的服务器受到影响。公司关闭全部相关计算机网络,通知政府部门,召集信息工程人员和第三方专家应对。

这场网络攻击导致JBS公司位于加拿大的一家大型牛肉加工厂暂停运转,该工厂日均处理4200头肉牛,产能占加拿大全国总产能四分之一以上。公司位于澳大利亚的多家工厂也因黑客攻击瘫痪,多达1万名肉企工人被迫停工。

口腔义诊通告

口腔股上市周年庆——公益回馈

俗话说:牙齿不好,疾病满身跑!可见牙齿健康和身体健康是息息相关的!牙齿缺失后不仅说话漏风,面容塌陷,显老。长此以往还会引起其他健康问题!

经批准华齿携多名口腔专家联手举行上市周年庆大型公益活动!义诊期间开通多项绿色通道。同时送出80个680元爱牙大礼包!专家义诊机会难得!请大家抓紧时间提前电话报名!

爱心提示:本次义诊名额有限,需提前电话预约,并保留报纸凭证。

义诊报名电话:6308 5207 义诊时间:6月4、7、8日
义诊报名短信:编辑短信“义诊+姓名” 义诊地址:黄浦区复兴东路1117号
+联系方式”发送至:189 3022 4117 (近老西门) 黄卫登字(2021)第000723、000724、000726号 广告

义诊专家介绍

江中明 原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、第一作者发表SCI及核心期刊论文20余篇、军队医疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项、资深种植总监 擅长各种疑难牙列缺失。

周志英 原牙防所资深主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理,固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

口臭 口干 苦

可用 养明口香合剂

主治 口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。

功能主治: 中医:清胃泻火,滋阴生津,行气消积。用于胃热津亏,阴虚郁热上蒸所致的口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。



全市各大药房有售 电话:62041665 批准文号:国药准字Z20025095,生产企业:贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。

灰指甲

可用 伊甲 复方聚维酮碘擦剂

适应症 1.用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣;并发细菌感染也可使用。 2.用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。



全市各大药房有售 电话:62041665 批准文号:国药准字H52020539 生产企业:贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。